

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 12. SZÁM

ARA: 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1953 JANUÁR 15.

A mai számban:

Az Orvosi Műszergyár dolgozóinak versenyfelhívása április 4. tízre. letére (2. oldal) — A Gördülőcsapágygyár tagkönyvkiosztó taggyűlése (2. oldal) — Egy kiváló exportmunkás (3. oldal) — Debreceni képzőművészek sikerei (3. oldal)

Gépeink jobb kihasználásáért

Egy esztendővel ezelőtt mondta Gerő elvtárs a gazdasági vezetők országos értekezletén: „Döntő feladatunk a rendelkezésre álló termelőeszközök, ipari felszerelés, gépek, berendezések, épületek, nyersanyag jobb kihasználása.” Az elmúlt egy év alatt ezen a téren értünk el eredményeket. A Járóműjavító, a XIII-as Autójavító dolgozói néhány héttel a beszéd után csatlakoztak a DIMAVAG gépgyár felhívásához s fogadalmat tettek gépeink jobb kihasználására. Az üzemeltetési idő azóta ezeknél a vállalatoknál emelkedett. Sikerek születtek a közlekedésben is. A villamos- és gépkocsivezetők egész sora futott 100.000 kilométert, nagyobb javítás nélkül. A Pü.óház legjobb dolgozói, Kovács Mihály, Ratkó András és sokan mások szintén a 2000 tonna és 500 kilométeres mozgalom fejlesztésével harcoltak a mozdony- és a kocsi-park kihasználási százalékának javításáért.

Lehelne még tovább is sorolni ezeket az eredményeket. 1953-as tervén feladatai azonban még ennél is többet követelnek tőlünk. Ennek tükrében, ha megvizsgáljuk a megye elért eredményeit, láthatjuk, hogy még itt is nagy tartalékok vannak. Gépeink termelőeszközjeink kapacitását sok esetben még távolról sem használjuk ki tervszerűen. Most a következő időkben toa-tos feladat, hogy ezt a dolgozók-kaj megértessük, hogy mozgósít-suk őket ilyen vonatkozásban is a jobb, eredményesebb munká-ra.

A XIX. pártkongresszus vilá-gosan feltárta a gépek jó ki-használásának döntő szükség-ségét. Mivel a szovjet ipar ma-gas fejlettségi fokát a miénkkel össze sem lehet hasonlítani, szá-szor inkább vonatkoznak ránk Szaburov elvtárs szavai: „Az öt-éves tervben kitűzött feladatok teljesítésének az ipari termelés terén igen fontos feltétele, hogy a legteljesebben kihasználjuk termelési kapacitást.” A Szovjet-unióban öt év alatt a nyersvas-termelés 30, a széntermelés nö-vekedésének mintegy 25 százalé-kát, a meglévő ipari berendezé-sék magasabb fokú kihasználásá-val érték el.

Rákosi elvtárs országgyűlési beszédében ismertette, hogy ipari termelésünket ez évben 16 százalékkal kell növelni. Ezen belül a széntermelés 24 száza-lékkal, nyersolajtermelés 25 száza-lékkal, nyersvastermelés 41 száza-lékkal emelkedik. Ehhez a hatalmas fejlődéshez is elenged-hetetlenül fontos, hogy az eddi-ginél is sokkal jobban használ-juk ki a termelőeszközjeinket, a termelő kapacitást.

A feladat itt sokrétű. Több lehelőség van a gépkészítés növelésére, javítására. Minde-nekelőtt csökkenteni kell az áll-óidőt. Az építőiparban és tég-lagyaráinknál is még mindig általános, hogy sok gép áll fe-léslegesen, vagy van javítás alát. hogy alacsony a gépkészítés foka. Ennek oka egyrészt — mint téglagyaráinknál is — ab-ban keresendő, hogy ezek az

üzemek eddig elhanyagolták a gépkarbantartást. Ez pedig súlyos mulasztás népgazdaságunkkal, egész dolgozó népünkkel szemben.

Természetesen a karbantartás egymagában még nem oldja meg az állóidő problémáját. Teljesen korszerű gépek is állhatnak a rossz szervezés miatt. Alattában transzportőrökre, építőipari gé-pekre vonatkozik az, hogy egyik helyen nem tudják őket alkal-mazni, holott a másik helyen pont ezekből a gépekből hiány mutatkozik. Az állóidő csökkentése — semmi kétség — jelentő-sen növeli a gépek gazdaságos kihasználását. A termelő kapaci-tás növeléséért azonban még ennél is sokkal többet kell tenni. El kell érniük, hogy gépeinken ne gyártunk selejtes vagy gyen-gébb minőségű munkát. Még jelen-leg is előfordul, mint például a Tánicses Cipőgyárnál, hogy gyenge az előállított áruk minő-sége, a selejtes vagy melegeköz-ben meghibásodott munkadarab végigfut a „fakkokon”. Világos, hogy ilyen körülmények között nem beszélhetünk a kapacitás tökéletes kihasználásáról, mert a gyengébb, selejtes minőség mindenkor a termelés rovására megy.

A most folyó tervén teljesíté-sénél üzemi dolgozóink nagy segítségel kapnak új gépek for-májában. A Járóműjavítóban pél-dául rövidesen több nagyteljesí-tményű gép kezd meg működé-sét. Az Orvosi Műszergyárban is emelkedik a termelőeszközök száma. A Szovjetunió a népi de-mokratikus országokat e téren is jelentősen segíti, kielégül ezen országok népgazdaságának szük-ségeit. A szovjet segítség mel-lett hazai gépgyártásunk is je-lentősen fejlődik. 1953-ban pél-dául építőiparunk 40 százalékkal több gépet kap, mint a megelőző években, amit jórészt tervszer-űen, a szervezetség minden feltételét megteremtve kell hasz-nosítani.

Üzemi pártbizottságaink, szak-szervezeteink tudatosítsák a dol-gozók körében, hogy a meglévő termelő kapacitás még jobb ki-használása nélkülözhetetlen fel-tétele előrehaladásunknak. Nép-nevelőink és szakszervezeti bi-zalmiaink mondják el azt, hogy csak építőipari gépeink 1 száza-lékkal jobb kihasználása is száz új, modern kétszobás lakás épí-tését teszi lehetővé. Ez pedig nem jelentéktelen. A siker érde-kében természetesen szükséges, hogy állandó figyelmet fordít-sunk a teljesítő képesség jó ki-használására, mozgósítva ebben műszaki dolgozóinkat is, akik a szükséges technikai és szakmai feltételek biztosításával járulhat-nak hozzá a fejlődéshez.

A gépek kihasználásával a termelő kapacitás növelésével nagy segítséget nyújtunk a tervtelje-sítéshez. Doigozzunk hát mind-nyáján úgy, hogy munkánkat a gépkészítésnél, a gyorsüzem mozgalom továbbfejlesztésénél is teljes siker és győzelem korá-ban keresendő, hogy ezek az

Tegnap Debrecenben tartózkodott a kínai kulturális küldöttség

Látogatást tettek a Kossuth Lajos Tudományegyetemen és az Orvostudományi Egyetemen

A hazánkba érkezett kínai kultu-rális küldöttség tegnap Debrecen-ben tartózkodott. A küldöttség ve-zetője: Vej Csüe, a kínai központi népi kormány közoktatásiügyi mi-niszterhelyettese. Tagjai: Phen Kan, a sanlungi pártbizottság tagja, Ha Fon, Belső-Mongolia népi kor-mányának elnökhelyettese, kultusz-minisztere, Csü Csen, Északnyugat-Kína katonai adminisztratív bizot-tóság egészségügyi miniszterhelye-tese, Tun Sun-csai, Északkelet-Kína népi kormányának népműve-lési miniszterhelyettese, Jün Csi-sen, a Kínai Tudományos Akadé-mia fordító irodájának vezetőhe-lyettese, Csan Cha, az Összkínai Szakszervezeti Szövetség szerve-zési osztályának vezetője, Cao Sun, a harbin-i külföldi nyelvtanulmányi elnökhelyettese és Li San-chi újság-író, a Sínhua hírtűgyűzőség nemzet-közi osztályának vezetője. A ked-ves vendégek két csoportban a Kossuth Lajos Tudományegyetem-et és az Orvostudományi Egye-temet látogatták meg.

A Kossuth Lajos Tudományegye-temen Bognár Rezső elvtárs, Kos-suth-díjas egyetemi tanár, rektor az egyetem tanácsa nevében köz-szönte a kínai kulturális küld-öttség tagjait, majd Bartha János elvtárs, rektorhelyettes ismertette a Kossuth Lajos Tudományegye-tem életét, fejlődését. Kiemelte azt, hogy míg a múltban alig 3 százalék volt az egyetemen a mun-

kás és paraszti fiatalok száma, ad-dig most már közel 60 százalékban munkás és paraszti hallgatók töltik meg a Kossuth Lajos Tudomány-egyetem tantermeit. Az egyetemen szervesen összekapcsolódik az ok-tatói és kutatói munka s hangsú-lyozta, hogy a most fő, 16 félévű vizsgák is bizonyítják a tanulmányi színvonal jelentős emelkedését az elmúlt esztendőhöz viszonyítva.

Több, mint három órán át be-szélgettek ezután a kínai ven-dégek az egyetemi professzorok-kal, a pártbizottság és DISZ-bi-zalettség vezetőivel, majd végül Bognár Rezső rektor az egyetemi professzorok és a hallgatók kíván-ságát fejezte ki: „A Kossuth Lajos Tudományegyetem szeretne az egyik kínai egyetemmel szorosabb kapcsolatot tartani a kutatási mun-ka eredményeit, az oktatás terén alkalmazott módszereket kicserél-ni” — mondotta, Phen Kan elvtárs válaszában kifejtette, hogy a deb-receni egyetemmel Kína bármely egyeteme örömmel veszi fel az érintkezést. Ezután a vendégek az egyetemi tanárainak kíséretében megtekintették a Kossuth Lajos Tudományegyetem több intézetét és az egyetemi könyvtárat — az ország második legnagyobb könyvtárat.

Ugyanebben az időben Vej Csüe és Csü Csen az orvostudományi egyetemre látogattak el, ahol az egyetemi tanárok és az egyetem dolgozói, hallgatói nevében Szó-doray Lajos egyetemi tanár, az orvostudományi egyetemi dékánja mondott üdvözlő beszédet. A bará-ti megbeszélés után a kínai vendé-gek felkeresték a klinika több in-tézményét. Hosszabb időt töltöttek el a gyermekgyógyászatban, ahol Kulín László egyetemi tanár ismer-tette felfedezését, majd a gyógy-szertani intézetben, az idegklini-kán, a gépházban és másutt tettek még látogatást.

A kínai kulturális küldöttség tiszteletére az orvostudományi egyetem tanácsa díszbédet adott, majd délután a vendégek a Kossuth Lajos Tudományegyetem szerve-skémiai intézetében tettek látoga-tást, este a megyei tanács népmű-velési osztálya bemutatott tartott a Déri-múzeum nagyertermében. A műsorban a Debreceni Népi Együt-tes ének-tánc és zenekara és az úttörő zenekar lépett fel. A kínai elvtársak elismerő eg nyilatkoztak úgy a népi együttes, mint a kis-úttörők játékról.

Egynapos debreceni tartózkodás után ma utaznak vissza Budapest-re a kulturális küldöttség tagjai.

A kísérletek birodalmában

A Debrecen melletti

Pallagpusztán vékony hóréteg borítja a tájat. Bent, a mező-gazdasági technikumban mint-egy 200 fiatal tanul. Elsajátítják a földművelés és állattenyésztés fejletti módszereit, hogy az is-kolából kikerülve segítséget ad-janak nagyüzemi gazdaságunk számára. A múltban a grófok, földesurak, kulákok esemétei foglalkák el a padokat a pallagi akadémián, dolgozó paraszti gyermeke ide nem igen jutott be. A technikumtól jó pár mé-terre a Debreceni Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kertészeti osz-tályának tudósai, kutatói a labo-ratórium asztalok, az üvegház-zak kis földtáblái mellett seré-nyen dolgoznak. Polytatják az elmúlt évi eredményes kutató-saikat. Ha kívülről nézi az ember ezt a kis épületet, nem is gondolná, hogy itt világraszóló eredmények születtek a magyar tudósok és kutatók fáradságot nem ismerő munkája nyomán.

A téli fejeskaposzta nemesít-és és ezzel párhuzamosan a magyarországi káposztamag ter-mesztés kísérleteit már negye-dik éve folytatják itt, a nyírségi homokbuckák nyúlványainak vidékén. Az előkísérletek, melyek 1949-ben indultak, több mint 50 külföldi és hazai tájfajta káposz-tával indult meg. A Szovjetunió-ból, Kínából, Japánból, Kanadá-ból és Közép-Európa minden or-zágából tömegtermesztésben lé-vő káposztafajtákból érkeztek ide magvak.

A négyévi megfeszített mun-ka eredménnyel járt. 1952-ben egészen újszerű nemesítési eljárásokat vezettek be a fejeska-poszta levél- és rügydugványok-kal való szaporítását, valamint az ezekből fejlődött növények közötti végteljes oltásos kereszte-zéseket. Az oltásos keresztezé-sék a legjobb 7 külföldi és 27 hazai tájfajta között történtek. Az új vizsgálatok a kutatók, hogy a külföldi fajták milyen hatással voltak a ráoltott hazai tájfajta-ra és a 27 tájfajta milyen er-de-ménnyel halott a ráoltott 7 kül-földi fajtára. Ezzel párhuzamosan kölesönös beporzás útján keresztezték a szóbanforgó kül-földi és hazai fajtákat. A tudó-sok és kutatók a kísérleteket Mi-csurin és Lisenko tanításai alapján folytatják és az eddigi gyakorlat azt igazolja, hogy az oltásos keresztezések gyorsabb és biztosabb eredményt adnak. A 4 éve tartó fajösszehasonlító kísérletek eredménye az is, hogy az értékes tájfajták mint-egy 50 százalékkal több termést hoznak, mint a legjobb közép-európai fajták.

A magyarországi ká-posztamag termesztés agrotech-nikai módszereit is kidolgoz-ták. Ennek lényege, hogy nem szabad a magtermesztésre szánt anyanövényeket a tél folyamán veremelésben tartani — mint az eddig szokásban volt — hanem már az ősz folyamán ki kell azo-kat iletetni és földdel betakarni a téli fagyok ellen. A növények

már ősszel begyökeresednek, ennek következtében koratavasszal a magzár gyors fejlődésnek in-dul, ezzel a kártevők nagyobb-fokú pusztítását meg lehet elő-zni. A növényzet számára ilyen-formán biztosított erőteljes fej-lődés jelenti azt az ellenállósá-got a kártevőkkel szemben, amely lehetővé tette a magyar-orosz káposztamag termelést. Az elmúlt évben először a kísérleti parcellákon már 750 kiló ká-posztamag termelt, amellyel bizo-sítotni kívánják az elkövetke-ző években az ország káposztamag szükségletének fedezését. Ebből a célból 1953-ban mintegy 400 holdon végzik majd a törzs-ananyag szaporítását és abból a szükséges magteremő területek beállítását, hogy 1954-ben már hazánkban megtermessen az ország káposztamag szükséglete. Az elmúlt évben termelt törzs-ananyagon felüli magkiszletet a kutatók nagyüzemi termesztés számára becsatolták. Ez a nyírségi tájfajta kiválasztásából származó magkiszlet. 4-5 ezer hold beültetésére elegendő. A tervek szerint öt éves tervünk végére annyi káposztamag terem Magyarországon, hogy külföldi behozatalra nem lesz szükségünk. De nemcsak a káposztafajták ki-termesztésével értek el a tudó-sok és kutatók szép eredménye-ket, hanem több kertészeti nö-vénynél is. Eredményesen, fáradságot nem ismerve harcolnak azért, hogy mezőgazdaságunk mind magasabb és magasabb ter-melési eredményt érjen el.

Jobb, tervszerűbb munkával az első negyedévi terv sikeréért

Az Orvosi Műszergyár dolgozóinak versenyfelhívása április 4. tiszteletére

Az Orvosi Műszergyár dolgozói elhatározták hogy hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulójára, április 4. tiszteletére szocialista versenyvállalást rendeznek. Ennek segítségével biztosítják az első negyedévi terv eredményes végrehajtását, s egyben nemes vetélkedésre hívják Hajdú-Bihar megye összes ipari üzeméit, az alábbi versenypontok alapján:

1. Vállalják, hogy első negyedévi feladatot készáru tervüket március 25-re befejezik és az első negyedév végéig terven felül 3000 darab vegyes orvosi műszert, 70.000 különböző sebészeti és 30.000 különböző injekciós-tűt gyártanak. A vállalat teljesítésének elősegítésére a forgácsoló üzemszámra a szükséges elő-

fordácsolásokat március 21-ig befejezi.

2. Javítják az ütemes termelést. Már az első negyedévben elérik a 99 százalékos teljesítést.

3. Mivel az Orvosi Műszergyár exportterve döntő jelentőségű, ezt a munkát is az első három hónap tervére alapján március 25-ig maradéktalanul teljesítik.

4. A minőségjavítás érdekében vállalják, hogy minden készítményt az előírt szabvány szerint gyártanak s az 1952 negyedévi negyedévéhez viszonyítva 15 százalékkal csökkentik a selejtet.

5. A takarékoság elősegítésére sokkal figyelmesebben bannak a segédanyagokkal, felhasználásukat az elmúlt negyedévhez viszonyít-

va újabb 6 százalékkal csökkentik.

6. Az üzem műszaki dolgozói csatlakoznak a fizikai dolgozók kezdeményezéséhez. Vállalják, hogy a felajánlások teljesítéséhez minden segítséget is megadnak. Támogatják a dolgozókat vállalatuk végrehajtásában.

7. Az üzem összes sztahanovistája, élenjáró dolgozója átadja munkamódszerét a ma még elmaradó munkatársainak. Szakmailag nevelik őket, hogy március végéig újabb 8 sztahanovista kerüljön ki az üzemből.

Az Orvosi Műszergyár dolgozóit nevében Sajtos Imre párttitkár, Valkó Mihály igazgató és Kálnai Róza írták alá a versenyfelhívást.

Negyvennégy amerikai hadifogoly nyílt levele Eisenhowerhez

Peking (Uj Kína). Észak-Koreaiban lévő 44 amerikai hadifogoly nyílt levélben fordult Eisenhowerhez.

Másfél esztendeje — írják a többi között a levélben — hogy megkezdődtek a fegyverszüneti tárgyalások, amelyek mindegyikén meg hoztak kielégítő vagy figyelemreméltó eredményt: a koreai háború békés rendezése terén. Ugy véljük, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete fegyverszüneti küldöttsége nem tanúsít őszinte magatartást; a háború befejezése kérdésében.

Összintén reméljük, hogy az új amerikai kormány betartja azokat az ígéreteket, amelyeket a tárgyalási kampány során az amerikai nép és a világ népei előtt tett. Mi békét akarunk Koreában és az egész világon és biztosak vagyunk benne, hogy az amerikai nép ugyanúgy békét akar. Ugy érezzük, hogy ha az amerikai külpolitika a közelmúlt nyomdokain halad,

ez csak végzetes lehet népünk számára.

Sok kérdés és kétség merült fel bennünk — folytatódik a levél. — Az egyik ilyen kérdésünk: Miért merült fel — a történelemben először — az önkéntes hazatelepülés kérdése, még pedig olyan válságos időpontban, amikor annyi minden függ a koreai fegyverszüneti tárgyalások sikeres kimenetelétől. Azután itt van egy másik kérdés: Miért folytat kormányunk nagyszabású fegyverkezési programot, ha a világot manapság érdeklő legfőbb kérdés a béke és nem a háború? Tudni szeretnénk azt is, hogy — tekintettel a néhány év óta fennálló nemzetközi feszültségre — miért nem történtek erőfeszítések a nagyhatalmak tanácskozásának megtartására azzal a céllal, hogy jobban megértsék egymást és megvalósulhasson a szilárd béke. Mi úgy érezzük, hogy ha népünk vezetői valóban akarnák,

lérehozhatna a nagyhatalmak közötti kölcsönös megértés.

Nem tudjuk és a múltban sem tudtuk elképzelni, hogy milyen előnnyel járhat a koreai háború folytatása, amikor a szembenálló felek már meg is egyeztek egy méltányos demarkációs vonalban. Nyilvánvaló, az amerikai fiatalok egyre növekvő harcéri veszteségeit sohasem lehet az amerikai nép győzelmeként elkönyvelni, különösen, ha a több mint két éve folyó harcban semmi olyan eredményt sem sikerült elérniük, amely nemzetünk tekintélyének öregbítését szolgálná.

Összintén reméljük — fejeződik be az amerikai hadifogolyok levele — hogy Ön fontolóra veszi a fent kifejtetteket és mindent megtesz az igazságos koreai béke gyors megvalósítására. Kérjük Önt, hogy nagy nemzetünk hagyományainak szellemében foglalja el a köztársasági elnök tisztét és legyen méltó az amerikai nép becsület, dicső muljához."

Bordeauxban megkezdődött az Oradour-Sur-Glane-i gyilkosok pere

A bordeauxi katonai bíróság előtt megkezdődött 20 volt SS-alisz és katonai bünpere. A vádlottak részei voltak az 1944. évi Oradour-Sur-Glane-i tömeggyilkosságban. Oradour faluban a Délnyugat - Franciaországból visszavonuló SS-banditák a templomban összegyűjtötték a falu lakosságának nagyrészt és a templomra rájuk gyújtották. A tömeggyilkosságnak 646 ember esett áldozatul, közülük 267 öt-tizenkét éves gyermekek.

Azok az SS-tisztek, akik első sorban felelősek az Oradour-Sur-Glane-i tömeggyilkosságért, azóta is büntetlenül élvezik az amerikai hatóságok és Adenauerék védelmét Németország amerikai megszállási övezetében.

A bordeauxi katonai bíróság

előtt tehát nem a főbűnösök állanak, hanem olyan volt SS-katonák és altisztek, akik részt vettek a vadállati tömeggyilkosság végrehajtásában, arra hivatkoznak, hogy az SS-pribékek csak a „parancsnak engedelmeskedve” vettek részt Oradour lakosságának lemészárlásában.

Az elzárt származású volt SS-ek védői védelemből számárra azt is igyekeznek enyhítő körülményként felhozni, hogy állítólag erőszakkal sorozták be őket az SS-alkalmazatba. Ezen az alapon az ügyvédek azt javasolták, hogy az elzárt származású vádlottak ügyét különítsék el a német származású vádlottak ügyétől. A bíróság elutasította ezt az indítványt.

„Mentsük meg a Rosenberg-házaspárt!”-nap Franciaországban

A francia dolgozók kedden „mentsük meg a Rosenberg házaspárt!”-nap keretében fokozták erőfeszítéseiket az amerikai osztrájbíróság által halálra ítélt házaspár megmentése érdekében. A párizsi amerikai nagykövetségen egymást követették a párizsi kerületiek üzemek és a tömegszervezetek delegációi — amelyek tömeges aláírással tartalmazó levelet adtak át. Az ívek aláírói követték a Rosen-

berg-házaspár ellen hozott halálra ítélt megváltoztatását. A francia bányászok szakszervezetei szövetsége közvetlenül Truman elnököt hívta fel, hogy részesítse kegyelemben a Rosenberg-házaspárt.

A francia írók és művészek nagy csoportja közös táviratot küldött Truman elnökhöz Rosenbergék érdekében.

Kivégeztek három spanyol hazafit Barcelonában

A „L'Humanité” közli, hogy Barcelonában Franco parancsára kivégeztek három spanyol hazafit: Fernandez Gonzalez-t, Jorge Oset Palacios-t és José Avelino Cortez-t.

A három hős antifasiszták a múlt év szeptemberében satonai

bíróság ítélte halálra hamis vádak alapján. Ismeretes, hogy a franciák a hóhérok mondvasinált ürügyekkel igyekeznek törvényes látszatot adni Franco fasiszta diktatúrája törvénytelen gyilkosságainak.

Népünk helyzetéről, a békéért vívott nagy küzdelemről nyilatkoztak a bécsi békekongresszus hazánkban tartózkodó külföldi küldöttei

Néhány napja hazánkban tartózkodik a bécsi békekongresszus külföldi küldötteinek egy csoportja. A guatemalai, panamai, kubai, szudáni és mexikói küldöttség egy-egy tagja nyilatkozatot adott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

Max Salazar, a guatemalai általános szakszervezet szervező titkára nyilatkozatában többi között ezeket mondta:

Guatemala dolgozói nehéz körülmények között élnek. A követelések érvényesítése érdekében újabb és újabb sztrájkokat rendez a munkásság. Külön sztrájkot rendeztek az imperializmus érdekeit kiszolgáló sajtó ellen is.

Magyarországi tapasztalatairól kijelentette, hogy Mátraházán, Szárligetben és a sinatelepi állami gazdaságban tett látogatásai még erősebbé tették azt az elhatározását, hogy a jövőben még keményebben, elszánabban küzdjön népeket anyagi és kulturális felemelkedésért.

Quillermo Sanchez orvos, az egyik panamai kórházban, s emellett írói munkásságot is fejt ki. A panamai nép helyzetéről beszélt. Panamában üldözés tárgya a békemozgalom. Az észak-amerikai befolyás teljesen átalakítja a panamai gazdasági életet. Ezután megdöbbentő adatokat közölt az egészségügyi viszonyokról. Így folytatva: Igen magas a tüdőbajosok száma. Egész Panamában egy klinika működik s a jársadalombiztosításban résztvevők csak ide mehetnek, a kórházakban már fizetniük kell.

Magyarországi élményeiről így nyilatkozik: Mint haladó gondolkodású író, tudtam az igazat, de a valóság felülmúlja várakozásomat. Rendkívül örültem, amikor az egyik budapesti színház műsorán a nagy klasszikus spanyol író, Lope de Vega darabjával találkoztam. Hazatérve Panamába, beszámolókat majd a magyar nép nagy alkotásairól.

Juan Veldez kubai parasztfiatal többek között a következőket mondta: Kubában a parasztok helyzete rendkívül súlyos. A kubai parasztok nem akarnak belenyugodni nyomorúságos helyzetükbe. Harcolnak a nagybirtokosok földjeinek felosztásáért, de nemcsak a földért küzdenek jól tudják, hogy a béke az emberiség legdrágább kincsé. A kubai fiatalok nem akarják életüket áldozni az észak-amerikai imperialisták érdekeiért.

Magyarországi látogatásom folyamán engem elsősorban a magyar parasztok élete érdekelt. A szes-k és állami gazdaságok megtekintése után látom a különbséget a magyar parasztok boldog élete és az én hazám parasztjainak nyomorúsága között.

Mohamed Gubara szudáni tanító arról beszélt, hogy Szudán népében is egyre fokozódik az imperialisták elleni gyűlölet.

Különös örömmre szolgált, hogy ellátogathattam a népi demokratikus Magyarországra, amelynek a békés építőmunkában elért hatalmas eredményeiben is a magyar nép szilárd békeakarata nyilvánul meg.

Meghosszabbították Moszadik kormányának rendkívüli felhatalmazását

A teheráni rádió közlése szerint a medzlisz soronköve kezű ülésén második olvasásban jóváhagyták a Moszadik kormány

rendkívüli felhatalmazásának egy évre történő meghosszabbításáról szóló törvénytervezetet.

Párt és pártépítés

A Gördülőcsapágygyár tagkönyvkiosztó taggyűlése

A Gördülőcsapágygyár, a fiatal üzem kommunisztái hétfőn délután tartották ünnepélyes párttaggyűlést, ahol a gyár párttagjai megkapták új tagsági könyvüket. Ez új üzemben a taggyűlés valóban ünnepélyes volt, ami külsőségeiben is kifejezésre jutott. Az üzem bejáratánál felülről beütköztek fel a figyelmet, hogy tagkönyvesere van s a taggyűlés helyiségéig vezető úton is lengedező vörös zászlók hirdették a fontos napot.

A taggyűlésen minden párttag megjelent, kivéve a betegeket. A kezdetét ünnepélyessé tette a kultúrmasor, az üzem tömegszervezeteinek köszöntése s a Fazekas általános iskola úttörőinek üdvözlése. Ezek után Csizik István elvtárs, az üzem párttitkára tartotta meg beszámolóját.

A beszámoló a szervezeti szabályzatból, a párt alkotmányából indult ki. A párttitkár elvtárs igen helyesen a szervezeti szabályzatban előírt törvények alapján bírálta a pártszervezet, a kommuniszták eddig végzett munkáját. Mint a titkári beszámolóból kitűnt, a pártszervezet nem hajította végre a Központi Vezetőségnek az oktatásra vonatkozó határozatát, mert az oktatás igen fontos ügyét felületesen, párttagokhoz nem méltó módon kezelték. Ugyancsak komoly hiányosságok tapasztalhatók a tömegszervezetek munkájában, akik tulajdonképpen nem végeztek aktív munkát s csak a nevük van meg. A Gördülőcsapágygyárban a pártszervezetnek rossz volt a tömegekhez való

kapcsolata, nem folyt a pártszervezetben az eddig eltejt, idő alapt eleven élet. A terelés területén a kommuniszták nem álltak helyzetük magasztalán, nem végeztek példamutató munkát. A gyár vezetői káderei részéről bizonyos önteltsg mutatkozott meg, s a pártbizalmiak, népnevelők sem öltik be rájuk háruló feladataikat.

A titkár elvtárs — annak ellenére, hogy még csak két hete áll az üzem pártszervezet élén — beszámolóját a legnagyobb körültekintéssel, az üzem pártszervezetben fennálló, jelenlegi helyzetnek megfelelően állította össze. Hiba volt azonban, hogy az eredményekről alig emlékezett meg s bírálatát sem rögzítette le konkrétan. Nem bírált név szerint személyeket, csupán csak általánosságban.

Nagy pozitívuma a taggyűlésnek, hogy a párttagok hozzájárulásaikban élesen és harcosan vetették fel az általuk észlelt hiányosságokat. Bírálta a pártszervezet munkáját, de ugyanakkor kommunisztákhoz méltó önbírálatot is gyakoroltak. Csuka István elvtárs például nemcsak általánosságban, hanem név szerint bírálta Papp Lajos és Lszák elvtársakat, akik felületesen nemfőrdöm módon vették a pártmunkát s mint párttagok nem mutatnak munkájukban példát. Csuka elvtárs ígérte, hogy a jövőben még nagyobb lelkesedéssel és szorgalommal hajlja végre azt a feladatot, amit pártja rá bíz, s kérte, hogy a többi kommunista is úgy dolgozzon, hogy méltó legyen ama piros könyv viselésére, amelyért sok

harcos kommunista életét áldozta.

Török Gedon felszólalásában elmondta, hogy a tagkönyvkiosztó taggyűlésen észbe juttott az a nap, amelyiken — 1935-ben — a munkások egységesen vonultak fel kabátjuk alul piros zászlócskákat véve ki s azt lobogtatva, hogy Rákosi elvtárs kiszabadítása mellett tüntessenek. — Ez a nap jut eszembe — mondotta — s éppen ezért tisztem azt az ígéretet, hogy a jövőben még harcosabban veszem ki részem a munkából.

Vereb József elvtárs a pártszervezet munkája mellett a műszaki munkáját is bírálta. Sipos elvtárs az ellenség elleni fokozott harcra hívta fel a figyelmet. Horváth Miklós önbírálatot gyakorolt, mert mint népnevelőfelelős nem látta el feladatát s nem kért útmutatást a pártszervezettől sem.

A taggyűlésen 18 elvtárs szólt fel s ezek a hozzászólók valamennyien arra tették ígéretet, hogy a maguk aktív munkájával segítik a pártszervezetet abban, hogy üzemükben jó és eredményes páréletet teremtsenek, s együttes erővel kijavítsák a jelenleg még fennálló hibákat.

A Gördülőcsapágygyárban megtartott tagkönyvkiosztó taggyűlés lényegében jónak mondható s ha az ott felvetett hibákat olyan harcosan és lelkes igyekezettel fogják kijavítani, mint ahogyan azt felvetették, akkor a Gördülőcsapágygyár pártszervezete hamarosan a legjobb pártszervezetek közé emelkedik.

vége

Igen... az 1951... Csillag... olyan... 48-50... emellett... rot, bu... pénzt. M... gébben... rel. Min... deka ár... fillér ju... Ez bizo... S a legn... ság jór... eredmé... hogy sa... telenség... ez sine... vezetésé... állottak... A gé... végzetl... egyesek... hogy a... mélység... gazdaság... csoda... megszán... vény m... pon. Ak... és nem... szekrény... géppálon... ket —... elvtárs... — hane... hogy ha... ben vége...

a ro... Tavaly... természet... időjárás... miatt. A... táros a... ahol has... jobb mu... za term... Szinte... hogy a... holdról... karított... oka. Eg... pálták... amelyike... met az... rica egy... ből nem... tagság k... szágnak... szükösen

A... ként... gel fo... négy... falcoló... szokol... csa... lötti... Berta... sztaha... gép m... dallan... és né... alá az... munka... gására... gere a... megfij... jellem... telné... meljül... colni... sablon... ni). H... jó, a... kel e... szék... Min... 1949-b... ba. E... 7 év... géppel... ennyi... na), boldog... kor n... gebbi... pen d... is Ko... társ... csab... salt m... idő — 110—1

A komádi Vörös Csillag tagjai végezzenek jobb munkát az 1953-as esztendőben

Igen jó eredményekkel zárta az 1951-es évet a komádi Vörös Csillag tszcs. Nem volt ritka az olyan tag, aki másodmagával 48-50 mázsa búzát vitt haza, emellett sok más egyebet, cukrot, burgonyát, kukoricát és pénzt. Most azonban már gyengébben lehet dicsekedni a sikerrel. Mindössze 70 deka búza, 25 deka árpa és valami 4 forint 20 fillér jutott munkaegységként. Ez bizony kevés, nagyon kevés. S a legnagyobb hiba, hogy a tagok jórésze nem látja a gyenge eredmények okát, nem látja, hogy saját maga is oka a sikerrelenségeknek. Sokan zúgnak, hogy ez sincs, meg az sincs, adjon a vezetőség, de amikor kellett, nem állottak a sarkukra.

A géppálmás például nem végezték kifogástalan munkát, de egyesek csak most mondják el, hogy a mélyszántás legnagyobb mélysége alig érte el az elmúlt gazdasági évben a 15 centit. Nem esoda aztán, ha a 15 centire megszántott földből kisült a növény már az első melegebb napon. Akkor kellett volna szólni és nem kellett volna hagyni székényben porosodni a dobai géppálmással kötött szerződéseket — mint ahogy ezt Kincses elvtárs, a tszcs elnöke is hagyta — hanem szigorúan követelni, hogy határidőre és jöminőségben végezzék a munkájukat.

Gyenge termés a rossz munka miatt

Tavaly 3 mázsa volt a búza termésátlag s nem elsősorban az időjárás, hanem a rossz munka miatt. A Vörös Csillag földje határos a Rákóczi tszcs földjével, ahol hasonló talajviszonyok, de jobb munka mellett 9 mázsa búza termett egy hold földön.

Szinte szegény kimondani, hogy a Vörös Csillag tagjai 50 holdról 75 mázsa kukoricát takarítottak be. Megvan ennek az oka. Egyrészt csak egyszer kapálták, de volt olyan terület, amelyiket egyszer sem. Így termett aztán másfél mázsa kukorica egy hold földön. Persze, ebből nem tudtak szétosztani a tagság között semmit, még a jószágnak se maradt annyi, hogy szükségösen is biztosítani tudták

volna az ellátását. Pedig nem kevés takarmánnyal telel át 189 disznó, 40 anyasertés és 157 kismalac, a 15 tehén és 13 növendék, meg 117 darab juh.

Szilótervüket nem teljesítették

Amellett, hogy nem termelt elég kukorica, széna is kevés van, nem gondoskodtak elég szilótakarmánnyal sem a csoport tagjai. 400 köbméter a tervek és szilótervük vagy 100-at, mivel azonban nem fejezték be teljesen, ez is elromlott. A fejősteheket töreke: esznek, amiól bizony nagyon szűkös adják a tejet. 12 tehénről naponta 6-6,5 liter tejet fejnek összesen. Gyengén tápláltak a kishorjas tehéneket is s emiatt eddig már két kishorjú pusztult el. Súlyos kár mindez a csoportnak és ezen nem síránkoznunk, hanem változtatni. Most már nehezebb, mintha hamarabb gondoskodtak volna minden szilóni való anyag beszállásáról, de most legalább a számfelállításról kellene komolyabban gondoskodni. Nem szabad várni, míg majd a mezőgazdasági osztálytól valaki felhívja a figyelmet vagy megmagyarázza, hogy kell csinálni, hisz a Néplap is közölt már szakleírást, között a Szövetkezeti Újság és a Szabad Föld is. Ezek nyomán meg lehet csinálni a feltartást minden különösebb segítség nélkül.

Néhány tanulságot levontak a csoport tagjai az eddigi munkából: most nagyobb területen vettek takarmánynövényeket. Az őszelet elvetett takarmánykeverékeknél és ősi árpánál kereszt-

soros vetést alkalmaztak. Így vetették a búza jórészét is, hisz tavaly az is gyengébbé eredményeiket, hogy nem alkalmazták a szovjet agrotechnikát. Most ahol csak lehet, alkalmazzák. A mélyszántás jórészét elvégezték, a vadvízes területekről leveztetik a vizet, nehogy a növény kifagyjon.

Rákosi elvtárs szavát is megfogadták. Nem vetettek el időben, így most igyekeztek pótolni. A múlt héten még 18 hold búzát vetettek s mivel géppel nem lehetett, hát kézzel. De meg kell fogadni Rákosi elvtárs másik tanácsát is, a helyes trágyakezelésről. Sok haszon megveszendőbe, ha továbbra is hagyják a trágyát szanaszét hányni, lyúkkal rugdosgatni, mint ahogy eddig tették.

Végezzen jobb munkát a pártszervezet

Nagyon fontos szerepe jut a hibák kijavításában a pártszervezetnek, a párttagoknak. Nekik kell elsősorban megmagyarázni a csoporttagságnak, hogy a gyenge munka, az agrotechnika elhanyagolása, az állatokról való rossz gondoskodás nagyban hozzájárult ahhoz, hogy most keveset tudtak egy-egy munkaegységre osztani, nincsenek tartalékaik és nehéz lesz az állatállomány átteleltetése. A párttagságnak kell mozgósítani arra, hogy a mostani hibák jövőre ne ismétlődjenek meg, hogy üzemterv szerint működjön a csoport, követelje meg a géppálmásról is a szerződések pontos beartását, mert mindez a jobb munka előfeltétele lesz az 1953-as évben.

Január 27-én vidéken és január 30-án Budapesten hatodszor huzzák a nyereménybetétkönyveket

Az Országos Takarékpénztár két évvel ezelőtt bocsátotta ki a takarékosági nyereménybetétkönyveket. Az elmúlt év alatt a betétkönyvek száma közel megkétszereződött. Az eddig lezajlott öt húzáson sok betétkönyvtulajdonos 200, 100, vagy 50 százalékos nyereménnyel gyarapította megtakarított összegét.

A nyereménybetétkönyvek kibocsátásának második évfordulója alkalmából január 27-én Egerben, Szekszárdon és Hódmezővásárhelyen ismét megtartják a betétkönyvek húzását. A vidéki húzások után, január 30-án Budapesten is megrendezi az OTP a sorsolást.

EGY KIVÁLÓ EXPORTMUNKÁS

A marógép percenként hateres sebességgel forog, a befogó fej négy kése az óvad ütés falcolásánál szinte megállóidközben furcsa sivító hanggal „lötli meg” a levegőt. Berta Kálmán elvtárs, sztahanovista marós, a gép mellett áll, szakadatlanul, szinte megáldás nélkül helyezi a kés alá az újabb és újabb munkadarabokat. Mozgására és tevékenységére a gyorsaság, éles megfigyelőképesség a jellemző. Már kézbevételenél tudja, az ütés melyik részét kell falcolni (a szegélyeket sablon szerint igazítani), hogy minőségileg jó, a többi alkatrészekkel együtt exportképes szék lehessen.

Mint szakmunkás 1949-ben került a gyárba. Első találkozás a 7 év óta nem látott géppel (jogsággal együtt ennyi ideig volt katonán), furcsa, de mégis boldog érzés volt. Akkor még ugyan egy régebbi típusú marógépen dolgozott, de ebből is Kovács István elvtárs, művezető tanácsát, szakmai utasításait megfogadva, rövid idő alatt „kihozta” a 110-150 százalékos

Akár milyen furesán hangzik, kitapogatta az öreg masina „viselkedését”, a kések keménységét, a nyersanyag tulajdonságait s ennek alapján dolgozott. Tavaly új gép érkezett a régi masina helyébe. Jobb s magasabb fordulatszámú. Berta elvtárs a gép minden porcikáját alaposan átvizsgálta, csak aztán fogott a munkához. Már az első napokban észreverte, sokkal gyorsabban megy a munka. Amíg ezelőtt 150-180 óvad ülést falcolt terven felül, addig ez a szám lassan, de biztosan 250-260 darabra emelkedett. Itt átmenetileg bizonyos „nyugalom” állt be, de Berta elvtárs nem az az ember, aki a fejlődést csak újságból olvassa. Kezdtél gondolkodni azon, hogy lehetne a termelést tovább növelni. Rájött, hogy ha a késeket hátrább állítja, akkor ugyan nehezebben megy a tolás, de nem foszlik, nem török úgy a megmunkálásra kerülő fa. Ezzel egyre kevesebb székület kell átdolgozni, ami egyben jelentősen csökkenti az idővesztéséget, ugyan-

akkor többtermeléssel is jár. Így is fogott munkához. Az üzemben ekkor már keményen folyt a harc az 1952. évi terv teljesítéséért. Berta elvtárs ezt a harcot úgy segítette, hogy 580 székület készített el 300 helyett, s megközelítette a 200 százalékos Jelenleg már napi 600 székületnél tart. Ez a magas teljesítmény egyben kiváló minőséggel is párosul. Az utóbbi két esztendő alatt ugyanis még nem fordult elő olyan, hogy Berta elvtárs a MEO-tól akár egy munkadarabot is visszakapott volna. A minőségre gondosan ügyel. Olvasa Gerő elvtárs november 29-i beszámolóját, hogy a magyar ipar termékeinek külföldön hírnevet kell szerezni. Ehhez tartja magát. Tudja, hogy a Biltorgyár készítményei a nyugati országokba is eljutnak, s ezeknek a gyártmányoknak szocialista iparunk szüntelen fejlődéséről, a magyar munkás nagy szakérteleméről kell telen növekvő hadsereget alkotják, a boldog szocialista Magyarországgal felépítéséért!

dául a hajlítás kérdése került szóba, hogy sok a repedt fa. Berta elvtárs rögtön felvetette, hogy alaposabbá kell tenni a gözölést, mert nem közömbös az, hogy a gyárból milyen minőségű székek kerülnek ki egyrészt külföldre, másrészt a dolgozók lakásaiba.

Sok apró, de jelentős megfigyelés, begyakorolt fogás, helyes munkaidőkihasználás, ez sikerének az alapja. És még egy: a gépet nagyon szereti. Minden műszakkezdes előtt 10-15 perccel már a műhelyben van, átvizsgálja a masinát, megolajozza az alkatrészeket. — A gépet is, mint a gyermeket, úgy kell szeretni — mondja. — A hegyes és figyelmes karbantartás nagyban megkönnyíti az ember munkáját. Kitarja a magasabb termelés eléréséhez vezető utat.

Berta elvtárs mint kommunista, így áll helyt a jelenben a mindennél fényesebb jövőért. Egy ó azok közül, akik új harcunk szüntelen növekvő hadseregét alkotják, a boldog szocialista Magyarországgal felépítéséért!

K. T.

Sztálin elvtárs megjelent a lengyel művészek moszkvai hangversenyén

A Lengyel Népköztársaság művészeti január 12-én a moszkvai Nagy Színházban nagy hangversenyt adott. A hangversenyen közreműködtek a poznaei „Moniuszko” állami opera magánénekesei, az operaház zene-, ének- és balett-kara, valamint a „Mazowsze” lengyel állami ének- és táncgyűftes.

A hangverseny nagy sikert aratott. A közönség melegen ünnepelte a lengyel művészeket. Különösen nagy sikert arattak a hangversenyen: Domenecki és Klenowski énekesek, Fojtyn és Kawiecka énekesnők, Halina Czerny-Stefanska zongoraművész és Wilkomirska hegedűművész. — Magasfokú művészetről tett tanu-

ságot a poznaei „Moniuszko” állami opera zenekara, Biedziajew zenigazgató vezénylésével.

Megérdemelt sikert aratott a „Mazowsze” lengyel állami ének- és táncgyűftes.

A hangversenyen megjelent az SzKP Központi Bizottsága elnökségének, valamint a Szovjetunió kormányának több tagja: J. V. Sztálin, V. M. Molotov, G. M. Malenkov, L. P. Berija, K. J. Vorosilov, N. Sz. Hruscsov és mások.

A Szovjetunió kormánya köszönetét fejezte ki a hangversenyen szereplő művészeknek és elhatározta, hogy kétszáz ezer rubel prémiummal jutalmazza őket.

Követeljük a Rosenberg-házaspár szabadonbocsájtását

Január 13-án a Ruhagyár készítő do'gozói sajtó felőrány mélységek felháborodással egyhangúan tiltakoztak a Rosenberg házaspár háttérrelése miatt. Az amerikai hóhérok ismét gázoltak akarnak e'követni — békeharcosokat akar-

nak megijlteni. Mi magyar munkások felemeljük tiltakozó szavunkat, követeljük szabadon bocsájtásukat és azt üzenjük nekik, hogy azért a sok ártatlan e'fél békeharcosért felelniök kell a népek ítélőszéke előtt.

A Ruhagyár készítő do'gozói nevében: Sántha Katalin.

Félegyházi László és Dienes János Debreceni képzőművészek sikerei

Sok szép sikert, sok nagyszerű eredményt érnek el Debrecen képzőművészei. Közöttük is az egyik legsikeresebben szereplő festőművész, Félegyházi László. Képei az elmúlt két évben szerepeltek a budapesti országos kiállításon és részt vettek a Moszkvában, Varsóban és Bukarestben rendezett reprezentatív magyar kiállításokon is, legutóbb pedig — 1952 őszén — a Berlinben rendezett képzőművészeti kiállításon. Félegyházinak itt kiállított képeivel sokat foglalkoztak a Német Demokratikus Köztársaság lapjai. Az egyik bíráló vezető helyen foglalkozik a művész „Vagonyári tűzikövacs” című festményével és a képet reprodukcióban is közli. A cikk többek között ezeket írja:

„Ez a vidám és önmudatos mosoly, amely a festményen ábrázolt fiatal munkás arcán látható, a munkával szembeni új beállítottságot olyan jól mutatja, hogy alig szorul magyarázatra. Vajjon vélelten ez?! Nem! Ennek a derűnek erős, komoly oka van. Mert nehezen és komolyan kellett érte küzdeni. A festmény egy magyar vagonyári (debreceni) fiatal munkást ábrázol munka közben. De lehetne ez a mi fiatal munkásaink egyikének képe is. Ezen a képen az új Magyarország dolgozóinak közösségi szellemét ismerjük meg. Ez az, amit ez a kép és a kiállítás oly különösen tudatosít. — A képzőművészek Magyarországon intenzíven érdeklődnek a munka hősei iránt. A szocializmus felépítésének gondolata irányítja tevékenységüket. Ez tükröződik változatosan azokban a művekben, melyek ezen a szép és gazdag kiállításon az új Magyarországról tanuszkodnak és ilyen kiváló mű Félegyházi László leközölt képe is. A művész a Munkácsi-díj kitüntetésre. A kiállítás a legutóbbi 150 év magyar képzőművészeinek legjellemzőbb darabjait mutatja be.”

Félegyházi László egyik legújabb alkotásával jelenleg is szerepel a III. Magyar Képzőművészeti Kiállításon. Ez alkalommal azonban már egy újabb debreceni képzőművész képeivel is találkozhatunk itt. A debreceni szemléző gyorsan felismeri, már az itthoni megveti ártatlan is nagy népszerűségnek örvendett: Dienes János „Partizán” című kompozícióját.

Az országos kiállítás 160 olajfestmény szerepel, ezeket 2000 beklüdtöt mű közül választották ki. Nagy kitüntetés, nagy megtisztelés szerepelni a kiállításban nemcsak a két művész, hanem Debrecen egész képzőművészeti élete számára, melyet 6k reprezentálnak ezen a kiállításon.

Afrikában történt

A Csehszlovák filmhét keretében új csehszlovák filmet tűz műsorára 17-én a Béke, majd 18-án a Meteor filmszínház. Ez a film, melynek a címe „Afkában történt”. Afrika ismeretlen vidékeire, tropus tájaira vezet el a nézőt. Fejkutató Afrikának még ismeretlen területeit, megismerni a benszültöttek életét bebizonyítani Meteorban pedig 18-án és 21-én emberrel — ez a vágy hajította

Emil Holubot — a XIX. század második felében élő híres cseh tudóst. Az ő életét, munkásságát dolgozza fel az Afrikában történt című film.

A Vig-filmszínház január 15-étől Verdi híres operájából készült olasz filmet a „Rigoletto”-t vetíti. A Vig-filmszínház előadásai előtt, valamint a Béke-moziban 17-én, a Meteorban pedig 18-án és 21-én emberrel — ez a vágy hajította

A Csokonai Színház gördülő-operája Miskolcon

Hétfőn este mutatta be a Csokonai Színház és a MAV filharmonikusok Gördülő Operája Rossini: Sevillai borbély című vígoperáját Miskolcon, a Deryné színházban. A színház nézőterét zsúfolásig megtöltötték

Miskolc dolgozói. Az előadásról a Magyar Rádió hangfelvételeit készítette, amelyből a Kossuthadón hallunk részleteket szombaton este 8 óra 10 perckor a „Láttuk, hallottuk, olvastuk” műsorszám keretében.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL P Á R T H Í R E K

Jó eredménnyel zárt a csökmői Haladás Iszcs

Az elmúlt pénteken nagy izgalom volt a faluban... Zsúfolóság megfőltette a mozihelyiséget a Iszcs tagsága és a kivülálló dolgozó parasztok hogy meghallgassák a Haladás Iszcs elmúlt évi munkájáról a beszámolót... meg tudják mennyi jut egy-egy munkás részére. Aki becsületesen egész évben jól dolgozott szépen is keresett. K. Tóth István mindössze 5 hónapja, hogy a csoportban dolgozik. Ez alatt az idő alatt fáradságot nem ismerve, szorgalmasan dolgozott. Az eredménye hogy 1500 forintot keresett, ezenkívül kapott 5 mázsa árpat, 150 kiló rizst, 20 mázsa kukoricát és 50 kiló cukrot. Használóan keresett Szilárd György is. Akik jól dolgoztak jól kerestek. De akik jóltak, nem jelentek meg rendszeresen a munkában azok most a zárszámadáskor nagyot néztek. Cs. Nagy Dezső, Cs. Kovács László és még egy páran nem dolgoztak rendszeresen, ennek lett az az eredménye hogy a zárszámadáskor kevesebbet is kaptak, mint a becsületesen dolgozó tagok.

Az elmúlt évben nem alkalmazta a csoport úgy a fejlett agrotechnikai módszereket, mint ahogy azt a tagok az oktatásban tanulták. Ebben az évben azonban széles körben valósították meg a fejlett agrotechnikai módszerek alkalmazását, hogy az elkövetkező zárszámadáskor még több jusszon minden egyes tagnak még nagyobb legyen a szövetkezeti vagyon növekedése.

Az élenjáró módszerek bevezetésének köszönhetően jó eredményeimet

Két éve kerültem a kónyai gazdaságba, mint fejtőgyűlés. Abban az időben bizony igen gyenge volt a fejtési állag, 5-6 liter, az állatok el voltak hanyagolva előző évi nem sokat törődött velük. Mielőtt meg-

kezdem a munkámat, bevezettem az egyedi takarmányozást, az abrakot melaszos vízbe áztattam, egyszóval rendszereztem munkámat. Egyidőben etettem, itattam és fejtem. Az eredménye hamar meg is mutatkozott mert 1951 végére a tejhozam már literenként emelkedett. Ezzel az eredménnyel azonban nem elégedtem meg. Bevezeltem a háromszori fejtést és a szovjet küldöttek látogatása után a fogymasszát is megvalósítottam. A takarmányt legalább 24 órával az etetés előtt előkészitem, tisztán tartom az istállót, hogy az állatok nyugodtan pihenhessenek. Így sikerült elérnem hogy az elmúlt év végén 13,3 liter volt a fejtési állagom, s megkaptam a „Hortobágyi Tröszt legjobb fejtőgyűlése” címét és 200 forint prémiumban részesültem. Rövidesen bevezetem a négyszeri fejtést is és arra töreksem, hogy a legrövidebb időn belül elérjem a 15 literes fejtési állagot.

Guba János fejtőgyűlés Kónya.

Jutalomban részesültek a pocsjai gépjárművel dolgozók

Az elmúlt esztendőben gépjárművel nem egy dolgozó igen szép eredményt ért el úgy a területén, mint a minőségi munkában. Ezeket a dolgozókat az elmúlt napokban meg is jutalmazta a gépjárművel vezető. Gábor Imre elvtárs, aki mindig élenjáró a munkában, 14 napi üdülésre ment el országunk legszebb helyére, Jutulmat kapott még több dolgozó is. Szalmári Sándor és Makár József elvtárs egy-egy pár új cipőt kaptak. Cseke Sándor, Gerhárt Imre, Bozsányi Pál pedig meleg pullovereket. A jutalom kiosztás után a gépjárművel dolgozók megfogadták, hogy a gépjárművel a gazdasági munkájukban még jobb eredményeket érnek el, harcolnak azért hogy minél több gabona, kukorica teremjen minden hold földön.

Kálmár József, Pocsjai

A Pártoktatás Háza hírei

Ma délután 6 órakor „Az ifjúság szocialista neveléséről” címmel előadás lesz a DISZ bizottságok munkatársai, prop. személynél vezetői DISZ alapszervi titkárok, pedagógusok részére. Tartja: Zsifjós Lajos elvtárs.

20-án délután 6 órakor Sztálin elvtárs „A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban” című műve a marxista-leninista elmélet ki-magasló alkotása címmel előadás lesz a párt és DISZ tagság részére. Tartja: Kóliai előadók, politikai osztályok munkatársai részére. Tartja: a Központi Előadói Iroda tagja.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felsőhegyi idő, többfelé havazás. Mérsékelt északkeleti, keleti szél. A hőmérséklet alig változik. A várható napi középhőmérséklet január 15-én, csütörtökön 4 fok alatt lesz.

A VÁROSI TANÁCS munkaerő-gyűlési csoportja felhívja a vállalatok, hivatalok, közlekedési vezetők és munkaadók figyelmét, hogy szombaton reggel fél 8 órakor tartandó munkaerő-gyűlést értekezleten a Városi Tanács I. em. 34. sz. szobájában feltüntetett jelenjenek meg.

MA DELUTÁN 4-6-ig terjedő időben városi tanácsoknál dr. Ladányi Józsa megyei tanács tagjainak fogadótart.

MAGYAR Ifjú Szövetsége Debreceni Csoportja ma este fél 8 órakor hivatalos helyiségében (Vöröshadsereg u. 28/a. Gambinus átjáró) Révai József Irodalmunk egyes kérdéseiről című tanulmányról vitát rendez.

Anyakönyvi hírek

SZÜLETÉSEK: Kiss Sándor gépkezelő, Csokonai u. 39. fű Sándor, Tóth Imre munkavezető, Kigyó u. 27. fű Sándor, Karmazin Balázs, Áll. véd alk. Blaha Lujza u. 8. jány: Ju. Hanna, Pozsár Ferenc alk. vezető, Tó. hőtöm u. 7/a. fű Ferenc, Tyukodi Béla rendőr, Debrecen, Berta u. 10. fű: Zoltán.

Rádióműsor

CSÜTÖRTÖK KOSSUTH-RÁDIO. 6: Falurádió. 6.45: A Szabad Nép mai vezércikke. kb. 7.40: Naptár, 7.45: Művelődés az üzemi lapok, 7.55: Műsorismertetés. 12: Hírek, Hangos Újság, 12.30: Híradó víze - szatmári dalok, 13: A népek küzdenek a békéért, 14: Jótársak, és vizualizáció, 14.15: A Rádió Gyer. megújulás műsora, 14.50: Hangfűzések, 15.30: Zenés Irodalmi műsor, 16: Kéle. ten két a nap, 16.30: A Szocializmus útjai, 16.45: Vidám hangfűzések, 17: Külpolitikai kérdésekre válaszolunk, 17.35: Jó munkáért szép muzsikát! 18: A Néphadsereg híradója, 19.40: Nézet hírek, 19: Hangos Újság, 20: Hírek, 20.10: Várásfüve, 22.30: Hírek, Sport, 22.55: Szórakoztató zene, 24: Hírek.

A D. Lokomotív is résztvesz a labdarugó Vasutas Kupa mérkőzésein

Tizenkét - fővárosi és vidéki - vasutas labdarugó csapat részvételével február elején kezdődnek a Vasutas Kupa küzdelmei. A kupaküzdelmeire bevezetett a D. Lokomotív csapata is. A debreceniek a mérkőzéseken már új összeállítású csapatukkal vesznek fel a küzdelmet. A napokban a D. Lokomotív megkezdte a tornatermi edzéseket Szilárd Elek edző irányításával.

A Vasutas Kupára bevezetett csapatokat két két hatos csoportba osztották s az együttesek csoportonként belüli körmérkőzés formájában döntik el az első helyet. A csoportgyőztesek március elején játszó le a döntőt. A csoportbeosztás a következő: A-csoport: Bp. Lokomotív, D. Lokomotív, Miskolci Lokomotív, Hatvani Lokomotív, Szegedi Lokomotív, Szolnoki Lokomotív. B-csoport: Kőbányai Lokomotív, Győri Lokomotív, Ceglédi Lokomotív, Székesfehérvári Lokomotív, Soproni Lokomotív, Nyíregyházi Lokomotív. A mérkőzésekre - amelyek a tolván is szerepelnek majd - Budapest, ten és vidéken kerül sor.

A Városi Férfi Kosárlabda-Bajnokság Allása

1. Nkállói Kinizsi 4 4 - - 204:143 2. D. Lokomotív II 3 2 - - 149:127 3. D. Haladás III. 3 1 - - 2 100:129 4. D. Haladás II. 3 1 - - 2 92:20 5. D. Postás 3 - - 3 61: 90 -

RÖVID SPORTRÉTEK

Hajdú-Bihar megye észvi birkozó megyei Ifjúsági Közfőfogású egyéni bajnokságát vasárnap rendezik meg a Lokomotív sportcsarnokában. - Debrecen város észvi sakkbajnokságának vasárnap kezdődik. Huszonhárom csapat három osztályban küzd majd a bajnoksáért. - Múlandóan Olaszország jégkorong A-válogatottja 1:0 arányban győzött Svájc B. válogatottja ellen. A visszavágót St. Moritzban 12:7-re nyerték az olaszok. - A D. Honvéd NB II. ős labdarugócsapata üdülésre Hévízre utazott.



A Szovjetunióban a dolgozók köz kincse a sport is. Művelődésnek, egészségnek és 424 sípálya van jelenleg a Szovjetunióban. Képek Flatorot, a Szovjetunió síbajnokát mutatja edzés közben.

Lengyelország több szenet termel, mint Belgium, Franciaország és Olaszország együttvéve

A lengyel bányászok 1952-ben két és félszer annyit szenet termeltek, mint 1937-ben. A Lengyel Népköztársaság ma már több szenet termel, mint Belgium, Franciaország és Olaszország együttvéve.

A népi kormány nagy gondot fordít a bányászok életkörülményeinek szüntelen javítására. A hat éves terv első három esztendőjében, 1950-től 1952-ig 32.000 új lakást kaptak a szénbányászok. A bányászokban 74 rendmő-

A beporzás elősegítésére a állami gazdaságokban

Méhészettel eddig a méhészek és a gazdaságok a méztermelés szempontjából foglalkoztak. A szovjet tapasztalatok azonban kimagaslóan bizonyítják, hogy a méhek a mézhaszon felül milyen eredményes beporzást is végeznek. A növénytermesztésben a méhek termésközpontú hatású különösen a takarmánynövényeknél mutatkozik: a lucerna, a baliacim, a vöröshere, a napraforgó terméshozama 50, 100, sőt 200 százalékkal is emelkedett, de emellett kimagasló gyümölcstermelési eredmények is születtek. Az eredmények nálunk is hasonlóak. 1952-ben 13 gyümölcstermelő állami gazdaságban voltak méhesládok, ezek a gazdaságok az aszályos esztendő

ellenére is kimagasló eredményeket értek el: gyümölcstermelési tervüket 140-150 százalékra teljesítették. A zalaszentgróti állami gazdaság gyümölcstermelői 1952-ben 160 százalékra teljesítették termelési tervüket. Az eredmények alapján ebben az évben 45 állami gazdaságban helyeznek el méheket. Minden gyümölcstermelő gazdaság holdanként egy méhesládot kap. A növénytermelő gazdaságban is létesítenek méhészeteket a későbbi idők folyamán. A méhesládok szállítását március végén kezdik meg. Ezt megelőzően a gazdaságok méhészei három egyhetes szaktanfolyamon vesznek részt.

Advertisement for 'TAKARÉK BETÉT KÖNYV' (Savings Deposit Book). The text includes 'Szeretném, Házasság, Értelmezés, Kérdés' and 'Bírók tartalék!' with an illustration of a book and a pen.

Színházi műsor

Ma 7-kor: Luxemburg grófia. Bérletszünet. Pénteken 7-kor Fáklya-láng Erkel-bérelt. Szombaton 7-kor: Luxemburg grófia. Blaha-bérelt. Vasárnap 3-kor: Luxemburg grófia. Bérletszünet.

Mozik műsora

BEKE: 4. 6. 8 órakor: Augustuszi vasárnap. Olasz film. VIG: 4. 6. 8 órakor: Rigoletto. Olasz operafilm. Előtte artista műsor 50 pilléres felár. METEOR: 3. 5. 7 órakor: Az én egyetemi életem. Maxim Gorkij életéből, magyarul beszél. HIRADÓ: d. e. fél 11 órától folyt. d. u. 4. 6. 8 órakor: Szovjet bálna vadászata. Szines szovjet film. Népművelő I: Határúti pártszervezet. Utolsó éjszaka. Népművelő II: Repülőtér este. Cirkusz porondján, d. u. Ifjúsági előadás: Meseország. Népművelő III: Szabadság-telep. Fiúk, lányok kutyák.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI EPSEBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Balesy-Zsoltváry u. 3. Telefon: 42 54 és 43 40. Alföldi Nyomda telephely.

BÉRCSENYI u. 51. 57-60. má beköltözött ház tele eladó. Gáz bevezetve.

BUTORCZOTT szoba férfi részére kiadó. Széchenyi u. 73. Dehne. EGY új szalon és egy divány olcsón eladó. Pácsirta u. 13.

ELCSERELNEM Tiszafüreden fűtőház, állomáshoz közel lévő házamat, jökeban egy szoba, konyha, élektúra, mellékhelyiségekkel együtt 60 négyzetméter körül. Debrecen belterületén ehhez hasonlóan, cím: Varga József Tiszafüred, Baross-út 4. szám.

BUNDALELES női kabát, szövetruha cipők, könyvszekrény eladó. Városház u. 2. II. l.

JÓ asztaltűzhely és egy ruhásszekrény eladó. Miklósh u. 43.

FELVÉSZÜNK vizsgázott fűtő, férfi udvari munkást. AH